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5 decembrie 2019Politic

Senatorul social-democrat Ștefan
Mihu a adresat în ședința Senatului din 4
decembrie o declarație politică având ca
temă Ziua Națională a României, pe care
o redăm, în continuare.

“Am sărbătorit cu toții, în aceste zile,
un eveniment cu o rezonanță cu totul
excepțională pentru devenirea noastră
ca națiune: Ziua Națională a României și
101 ani de la Marea Unire de la 1
Decembrie 1918, adică de la revenirea
la Patria mamă a tuturor provinciilor
istorice românești. Așa cum era și firesc,
un asemenea moment istoric a fost
marcat prin manifestări publice cu largă
rezonanță populară, cu participarea unui
număr mare de autorități si personalități
publice, de toate culorile politice.
Dincolo de toate aceste manifestări
festive, consider că momentul aniversar
pe care l-am sărbatorit cu toții ar trebui
să reprezinte și un moment al
adevărului, dacă mă pot exprima în
acești termeni, adică un prilej de
reflecție, de redefinire și confirmare a
direcțiilor dezvoltării noastre ca țară și
popor! În acest sens, apreciez că
aniversarea Marii Uniri ar trebui să
constituie, mai mult ca oricând, prilejul
unei largi convergențe a tuturor forțelor
politice și a tuturor energiilor sănătoase
ale acestui popor vizând recâștigarea
încrederii cetățenilor în ceea ce privește
atingerea unor obiective fundamentale
ale tuturor celor care simt și gândesc
românește, precum unitatea, dezvoltarea
și prosperitatea țării noastre.
Dezvoltarea durabilă a unei țări
presupune, înainte de toate, o educație
solidă, temeinică, sănătoasă a tinerei
generații. Este nevoie să redăm
strălucirea și vigoarea de altădată a
învățământului românesc, este nevoie să
ne gândim împreună cum să reclădim pe
baze competitive, pragmatice și eficiente
sistemul de învățământ românesc,
precum și la modul în care se face
educația tinerei generații în școlile
noastre, în directă legătură cu exigențele
economiei naționale și cu cele mai de
succes modele în domeniu la nivel
european și internațional. Efortul de
dezvoltare durabilă a țării reclamă în
mod imperios măsuri energice, inclusiv
în plan legislativ, menite să conducă la
impulsionarea unor sectoare competitive
sau de excelență ale economiei
naționale, precum tehnologiile
informatice, agricultura, alături de
industriile cu bază materială solidă în
țară, inclusiv din perspectiva materiilor
prime și beneficiind de tradiții
recunoscute și piețe existente sau
potențiale de desfacere peste hotare. În
același timp, apreciez că prosperitatea
unei națiuni trebuie să aibă în vedere, cu
prioritate, un sistem robust de protejare
și promovare a sănătății populației. (...)
Nu în ultimul rând, consider că este
nevoie să ne gândim împreună la cele
mai potrivite și eficiente măsuri pentru a
opri hemoragia din trupul țării, pentru a-i
readuce acasă pe sutele de mii și
milioanele de români, nevoiți să-și lase
gospodăriile în căutarea unui loc de
muncă peste hotare pentru asigurarea
existenței și, uneori, din păcate, a
subzistenței pentru ei și familiile lor. (...)“

Momentul Adevărului.
Declarație politică a

senatorului Ștefan Mihu

Preşedintele Consiliului Naţional al ALDE, Norica Nicolai:

Preşedintele Consiliului Naţional
al ALDE, Norica Nicolai, susţine
necesitatea adoptării unei politici
penale care să reducă
infracţionalitatea, motivând că
sistemul penitenciar o perpetuează.
Declaraţia Noricăi Nicolai survine
adoptării, miercuri, în Parlament, a
proiectului de abrogare a recursului
compensatoriu.

n ABROGAREA n

“Bun, recursul compensatoriu a fost
abrogat, acum ce facem. Nu cred că e
om care să poată nega vreodată
consecinţele negative ale recursului
compensatoriu. E adevărat că
România a avut de ales, pentru a
rezolva problema sancţiunilor de la
CEDO, între două variante: să
despăgubească persoanele
încarcerate sau să ofere zile în
compensaţie. Doamna Raluca Prună
(exact, doamna din guvernul Cioloş),
în 2016, a ales a doua variantă. În
Parlament s-a ajuns la actuala formă,
pe care am abrogat-o (din punctul
meu de vedere a fost o greşeală ca 6
zile la 30 de zile executate în condiţii

necorespunzătoare să fie considerate
ca executate). Acum, recursul
compensatoriu a fost abrogat cu votul
majorităţii parlamentarilor”, a scris
Norica Nicolai pe Facebook.

n CEDO n

Ea a trage atenţia că, după cum spun
mai mulţi experţi în domeniu,
România ar urma să fie sancţionată
de către CEDO din cauza condiţiilor
improprii din penitenciare. “În mod
firesc, te întrebi dacă s-au găsit soluţii
pentru toate aceste posibile efecte
colaterale. Sunt lucruri la care
aşteptăm un răspuns din partea
Guvernului. Aşteptăm, în primul rând,
o soluţie, pentru că problema CEDO e
mai complicată. România a promis că
rezolvă problema condiţiilor din
penitenciare, iar ea nu a fost
rezolvată. Este necesar să luăm în
calcul pentru rezolvarea sancţiunilor,
care se pare că ne pasc, adoptarea
unei politici penale care să reducă
infracţionalitatea, cu o accelerare a
construirii de noi locuri în
penitenciare, precum şi modernizarea
celor care există deja”, a adăugat

Nicolai.

n RECIDIVA n

Potrivit fostului europarlamentar, “nu
doar condiţiile din închisori sunt
problematice”. “În realitate, problema
cea mai gravă este dată tot de
statistici, iar ea se referă la recidivă.
Gradul de recidivă în România era şi
înainte de recursul compensatoriu la
un nivel extrem de ridicat: 40-45%,
aşa cum arătau reprezentanţii
Administraţiei Naţionale a
Penitenciarelor în 2017. La ora
actuală, nu există nicio garanţie că un
om care a comis o infracţiune nu o va
mai face încă o dată. Ce ne arată
statisticile este că sistemul penitenciar
nu face decât să perpetueze
infracţionalitatea. Din punctul meu de
vedere, acolo este cu adevărat
problema sistemului. Trebuie luate
măsuri ca ispăşirea pedepsei să
corijeze, să îl îndrepte pe cel care a
greşit în faţa societăţii. Altfel, putem
vorbi noi mult şi bine că avem nevoie
de o lege bună, dacă problema
recidivei ne facem că nu o vedem”, a
mai scris Nicolai.

Sistemul penitenciar perpetuează
infracționalitatea

Norica Nicolai:
Gradul de recidivă în
România este de 40-
45%. Statisticile ne

arată că actualul
sistem penitenciar
nu face decât să

perpetueze
infracţionalitatea.

Încă un fost deputat PSD
a trecut în grupul PNL
Elena Hărătău, unul dintre deputaţii PSD care au votat

învestirea Guvernului Orban, a anunţat, miercuri, conducerea
Camerei Deputaţillor că, începând de luni, a demisionat din
grupul PSD şi va activa în grupul parlamentar al PNL. De
asemenea, fostul deputat PSD Mihăiţă Găină, care a votat
moţiunea de cenzură pentru demiterea Guvernului Dăncilă, a
trecut în grupul parlamentar PNL. Găină şi-a dat demisia din
PSD pe 1 octombrie. Elena Hărătău, unul dintre deputaţii PSD
care a votat la învestirea Guvernului Orban, afirma, într-o
declaraţie de presă în dimineaţa zilei votului, că PNL are în
programul de guvernare închiderea şi comasarea spitalelor. În
acest context, ea îndemna românii să voteze „cu inima
candidatul PSD” la prezidențiale. „Istoria se repetă! Noul
guvern al PNL, susţinut de candidatul Iohannis, anunţă
închiderea şi comasarea spitalelor! Indiscutabil, românii trebuie
să îl sancţioneze la vot pe candidatul PNL, Klaus Iohannis,
pentru a nu se mai reveni la situaţia din anul 2010, când o
serie de spitale au fost închise şi comasate. Românii trebuie să
fie conştienţi că, în cazul în care Guvernul Orban va fi instalat,
iar Iohannis va câştiga alegerile prezidenţiale, vor fi din nou
unităţi sanitare care se vor închide. 

S-a stabilit data
Congresului ordinar al PSD

Comitetul Executiv al PSD, reunit miercuri în
şedinţă la sediul partidului, a stabilit organizarea
unui Congres ordinar pe data de 29 februarie.
Evenimentul va fi organizat în contextul în care,
Viorica Dăncilă a demisionat, săptămâna trecută,
de la şefia PSD, iar conducerea interimară a
formaţiunii a fost preluată de Marcel Ciolacu. Şi
Biroul permanent al partidului a fost dizolvat,
după demisia în bloc a membrilor acestuia. Paul
Stănescu deţine interimar funcţia de secretar
general al PSD, iar Ionuţ Vulpescu este
preşedintele interimar al Consiliului Naţional al
PSD. Membrii în conducerea colectivă interimară
sunt Claudiu Manda, Gabriel Zetea, Niculae
Bădălău, Adrian Gâdea, Aladin Georgescu, Mihai
Weber, Dan Nica, Dragoş Benea, Doina
Federovici, Marian Pavel, Dragoş Moldova,
Gabriela Firea, Gabriel Mutu, Laurenţiu Nistor,
Vasile Gliga.


